

Henry Gund, předseda. J. I. Moore, kasír. Jos. J. Novák, výp. kasír.

NÁRODNÍ BANKA

VE WILBER, NEB.

Jest jedním z nejstarších bankovních závodů v Saline Co. Nebraska.

Peníze půjčují na levné droky. Na vlády peněžní uložené na 6 měsíců a více platíme droky. Obstaráváme záležitosti peněz do všech míst ve Spojených Státech i Evropě. Všechn obchod nám svěřený bude vždy ochotně, spolehlivě a rychle vyříšen.

19x1r

Z OMAHY.

V minulých dnech vrátil se do Omahy p. Josef J. Kašpar, syn starého osadníka pana F. J. Kašpara a otevřel ve spolku s p. Larkinsem úřadovnu pro inženýrské a stavitelské práce. Pan Kašpar působil v oboru kresliřském, stavitelském a inženýrském po více než 6 roků v Detroit, Mich. a v New Yorku a přichází proto do starého domova s hojnými zkušenostmi, které dojísta uplatní. Víťame jej mezi nás a přeje mu hojně zduaru a prospívání.

Omažské knihupectví p. Jos. F. Kofinka v č. 1246 So. 13. Street, naproti Kašparově síni otevřeno, jak jsme již v minulém čísle předběžně oznámili, počátkem tohoto týdne, a jak již z dosavadního všeobecného zájmu patrno, bude nový tento podnik jistě v brzkú vitaným střediskem četoucího obecnictva u nás. Přijeme p. Kofinkovi hojně zduaru.

Krajan Frank Vlček stal se pravděpodobně obětí nějakého vypáleného podvodníka. Paří mu již deset let majetek ve čtvrtém dodatečném přídávku Kountzově a ten byl dosud neznámým dobrodincem zatížen bez vědomí páně Vlčkova dluhem. Podvodník podepsal dluhopis a ten byl na majetek páne Vlčkův vtělen. Pan Vlček obrátil se nyní na distriktní soud, aby zápis byl prohlášen za neplatný, poněvadž nikdy dluhopis takový sám nepodepsal.

V úterý večer krátce po sešefení ubírala se paní James Bayerová z čísla 2327 již. 20. ulice směrem k městu a když vešla pod most železniční přes 20. ulici, vyskočil proti ní jakýs černoš, jenž jí prohlédl, zda nemá s sebou nějakých peněz. Děcko, které přepadená vzala s sebou na kočárku, shodil na zem a potom prohlédl kočárek. Nenašel nicého a proto vztekle hodil děcko zpět do kočárku a utekl. — V Národní Tiskárně v noci na pátek měli jsme také zloděje, který v úřadovně přeházel všechny obsah zásuvek, roztrhal větší počet k odeslání připravených dopisů a nechav vše přeházeno zmišel beze stopy. — Jiná krádež se přihodila v číse 2720 Decatur ulice, kam se lupiči dostali oknem v kuchyni a ukradli zlaté hodinky se fetíčkem. — Hostinský Chris. Nelson na 24. a Leavenworth okraden byl neznámými dlouhopráckými o \$4 a něco nápojí. — Obydlí Otto Callesena v číse 4316 sev. 38. ul., bylo ve čtvrtek odpoledne, mezitím co obyvatelé byli pryč, navštíveno dlouhopráckými, kteří se zmocnili \$57 na hotovosti.

Přístí sobotu večer pořádá soukromou zábavu Lože Bohemia, č. 314, A. O. U. W. v síni pana J. Kašpara. Výbor učinil všemožné opatření, aby to byla zábava skutečně bratrská. Každý člen může pozvati své přátele. Hlaste se o vstupenky u výboru, pozůstávajícího z p. : Fred. V. Slámy, Vác. Kubce a Karla Pavlíka.

Paní Kattie Swobodová podala minulého týdne žádost o rozvod od svého manžela Josefa Swobody, povoláním holče, s nímž nechce po jedenadvacitiletém manželství více snášeti strasti a štěstí společně pouti životní. Oba byli sezdáni v okresu Saunders roku 1887. Paní Swobodová si stěhuje do týráni, jehož přý se jí od jejího manžela dostávalo a požaduje výživná, jakož i aby jí byla

přířknuta péče o dítě, za vlastní přijaté.

Nemilé překvapení uchystali páni řezníci a jatkáři našim hospodynkám, když v pátek byly vesměs zvýšeny ceny masa a sice od jednoho do tří centů na libře. Je to smutnou vyhlídkou pro naše hospodyňky zvláště z kruhů méně zámožných, které bez toho jsou ve stálých starostech jak vyjít s rozpočtem, jenž jest tak jako tak obmezován nedostatečnými příležitostmi výdělkovými. Jatkáři ospravedlňují zvýšení to nedostatečným dovozem jatečného dobytka, který prý rolníci drží a krmí, vyčkávat je ještě lepších cen v trhu. Nezbude proto nic jiného, než nahraditi dosavadní stravu, převahou z masa sestávající, alespoň z většího dílu stravou moučnou a zeleninovou.

Pan Rudolf Fibinger, učitel svobodné školy zdejší, rozloučil se v neděli se svými zdejšími přáteli, a odebral se do Schuyler, kde tohoto pondělí zahájil vyučování ve Svobodné Škole, tamními krajany již od několika let vydržované a pod vedením pana Fibingera utěšených úspěchů docilující. Pan Fibinger bude dlejší vždy od pondělí do pátku ve Schuyler, načež bude přejížděti do Omahy, aby v sobotu a v neděli vyučoval na zdejší Svobodné Škole.

Známy a oblíbený krajan pan Jiří Piřha postavil na jihozápadním rohu 10. a Bancroft ulice obchodní budovu, ve které v neděli obchodovati počal drobným zbožím, jako cukrovinkami, doutníky, zmrzlinou, pečícími potřebami a pod. — Jsme přesvědčeni, že krajani v tamním okolí učiní si obchod páne Piřhův svým střediskem, čehož si pan Piřha pro svoji všestrannou obětavost a záslužnou práci v kruzích naší společnosti plnou měrou zaslouží.

K smutnému skonu krajana p. Frantška Brkla dodáváme, že nešťastný mladý muž měl neobyčejnou životní sílu, jak dokázáno bylo jeho pitvou. Koule vnikla totiž do samotného srdce a s tímto naprosto smrtelným zraněním žil krajan ještě celé dva dny. Jest to případ v dějinách lékařství velice řídký.

O slavu pana Adama Sloupa, jenž dosud dlí v nemocnici sv. Josefa, sděluje se nám, že se polepšil do té míry, že lékaři mu již dovolují sednutí do lenošky. Víťame tuto známku uzdravování a doufáme, že brzy budeme si moci s panem Sloupem moci potřásti ruce jako s úplně uzdraveným.

Ve čtvrtek, dne 18. června uspořádá Vzdělávací Beseda Karla Havlíčka Břevňácký přednáškový večer, ku kterému získala pana Karla Pelanta, aby promluvil na thema: "Sociální otázka a její nenásilné řešení." Přednáška konána bude v Sokolovně v 8 hodin večer a vstupné k ní stanoveno na 15 centů.

Hostinský Josef Vasků z čísla 1738 již. 13. ulice, proti němuž vznesena byla policistou Woolridgem žaloba pro prodej lihovin v neděli, byl policejním soudcem pro naprostý nedostatek důkazů čestně propuštěn.

Jako každoročně, tak i letos zahajuje městský zdravotní úřad válku proti pleveli, bujícímu na přízračných staveništích a lotech. Letos má válka tato prý býti daleko důraznější než kdy jindy a kde majetník nedá plevelovité rostliny na svém majetku vést posekat, učiní tak město a výlohy pak budou započítány proti majiteli. Podobné hrozby byly

sice v dřívějších letech pronášeny také, ale minuly se cílem, protože nebdali majitelé pozemků věděti, že nestává žádná ordinance, která by něco podobného dovolovala. Nyní však bude jináče — sedláče, protože městská rada minulého podzima takovou ordinancí přijala, aby městský zdravotní úřad mohl hojně brzy zakročiti.

Jak z dřívějších našich zpráv je čtenářům známo, bude v Omaze počínaje 10. prosincem, zahájena Národní Výstava Kukuřice. Za tím účelem byla minulého týdne inkorporována zvláštní společnost s kapitálem \$50,000. Kapitál tento rozvržen jest na podíly po \$25 a během jen několika málo dní byl mezi předními omažskými závody průmyslovými i obchodními upsán obnos \$35,000.

Následkem podezření, že byl spoluvinníkem v loupeži demantů spáchané minulého prosince na jistém Scarovi v Council Bluffs, spáchal Robert A. Brown, obchodní prodávče minulého čtvrtku sebevraždu zastřelením. Stopa loupeže ukazovala na něho a mladý muž zdrcen podezřením spáchal svůj čin, jenž na truchlosti nabývá tím, že v několika dnech se měl oženiti.

V Omaze bude tohoto týdne obdáván sjezd zástupců plynáren tak zvaného iowského plynárenského okrsku, ku kterému patří Iowa, Nebraska a South Dakota.

Omažský průmysl má býti v nedaleké budoucnosti rozhojněn zavodem na výrobu dřvi z alfaľy (voj-těšky). V záležitosti podniku tohoto dlí minulého týdne v Omaze Chas. P. Wolverton z Trenton, N. J., jenž zastupuje tamní Oradell Dairy Farms Co. Svinnost v závodu tomto dle dosavadních plánů má býti zahájena 1. září a zpracováno v něm týdně 18 až 20 železničních nákladů suroviny. K účelům továrny této byly zakoupeny budovy Underfeed Furnace Co. v East Omaze, jež budou náležitě upraveny. Společnost, která v Omaze pro továrnu tuto se tvoří, bude inkorporována s kapitálem \$50,000

Na popud zdejšího sdružení Křesťanských Mladíků zavedeno bylo mezi omažskými školáky pěstování květin a zeleniny na prázdných stavebních místech. Minulého týdne se mladí zahradníci chlubili výsledky své práce ve zvláštní výstavce, k tomu cíli v místnostech jmenovaného sdružení uspořádané. Ku svému potěšení shledali jsme se mezi mladými zahradníky, cenami odměněnými, též školáky české a sice Stanislava Štěpánka ze školy Lincoln a George Řezníčka ze školy Dupont. Oba odměněni byli cenami v obnosu \$1 na hotovosti. Škoda, že ze školy převahou českým žactvem navštěvované, totiž z Comenius, nebylo úspěšných závodníků. Tak se nám skoro zdá, že tamní páni školáci dávají přednost cikanování na ulicích, než zářivému a prospěšnému zahradničení, k čemuž jim ostatně byla podávána ochotná pomocná ruka.

Porodní babička paní Louisa Svobodová měla na pilno minulého týdne, když donesla do rodiny pana Franka Pěchoty v číse 1457 již. 14., dále do rodiny manželů Václav a A. Novákových, 1427 již. 14. ulice a do rodiny K. J. Svatoše v číse 1922 již. 18. ul. po čiperné holčičce.

J. J. Hanighen, majitel plumbařského závodu z čísla 1408 Harney ulice, vznesl proti omažské školní radě těžké výtky, že při zadávání plumbařských prací, nebere náležitý ohled na místní plumbaře. Jedná se o zavádění vytápěcích přístrojů, jakož i vodovodů a ventilací do nových školních budov. Školní rada zamýšlela Louis & Kitchen z Kansas City, aby jí vypracovali plány pro zavádění jmenovaných přístrojů a firma tato také mohla podávati nabídky na dodávku a zavedení přístrojů. Pan Hanighen tvrdí, že v několika případech firmě z Kansas City práce také skutečně byly zadány, poněvadž dle předložených od ní rozpočtů mohla směle učiniti nabídku, na jakou by se místní plumbaři neodvážili. Mohlo se to prý státi jen tím způsobem, že při jistých pracích v rozpočtech uváděla přehnané ceny, a když by na to místní plumbaři mohli přijíti a potom ovšem mohla činiti nízké nabídky, všdouc, že jí z toho žádná škoda nehrozí, že školní rady však naproti tomu bylo vydáno prohlášení, že nabídky tyto nejsou oprávněny, poně-

ZPĚVNÍK ČESKO-AMERICKÝ.

Nejúpínější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých, společenských i milostných a velmi mnohých písní amerických v znění anglickém i pěkném českém překladu.

Cena zpěvníku ve velmi úhledné vazbě jest pouze 50 centů. : : : :

ROZDĚLEN JE NA 4 DÍLY A SICE:

Díl I. obsahuje 91 písní vlasteneckých, mezi nimiž jsou i vlastenecké písně americké v znění původním i překladu českém. Takéž jest ve zpěvníku naše národní hymna "Kde Domov Můj" v ladném překladu anglickém z pera prof. J. V. Sládka a rázná naše "Hej Slovane" v anglickém překladu A. H. Wratislava. Překlady amerických písní v tomto oddělení obstaral česko-americký básník Alois Janda.

Díl II. obsahuje písně společenské a pijácké a sice čítá týchž 83.

Díl III. obsahuje písně milostné a národní; čítá týchž 113 a konečně

Díl IV. obsahuje 17 písní různých. Celkem tedy má zpěvník 304 písní a v těch nalezenou se všechny známé písně národ. a.

Ke koupi u všech jednateľů, jakož i u vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,

509-511 SOUTH 12th STREET,
OMAHA, NEB.

Památky českých emigrantů v Americe.

Příspěvek k dějinám česko-amerického vystěhovalectví.
Napsal TOMÁŠ ČAPEK.
Drahé opeřené vydání.

Ve spisu tomto sneseno jest vše, co až dosud známo o prvích přistěhovalcích českého rodu neb původu. V první řadě je tu Augustin Heřman, kterýž se podepisoval "Augustin Heřman, Bohemian," a byl majitelem panství, obsahujícího 22,000 akrů. Když dne 9. července roku 1662 část panství tohoto postupoval, praví v postupu: "Augustin Herman, of Nova Bohemia, in the Province of Maryland." Ve stati o Heřmanovi nalézá se jeho podobizna, jím samým kreslená, dále kopie malované podobizny jeho i jeho manželky, pohled na New York, kterýž on sám vykreslil v r. 1657, pohled na ulici new-yorskou, ve které byl obchodní jeho dům, mapa jeho panství, pohled na řeku Bohemia tekoucí jeho panstvím, pohled na místo, kde stávalo jeho sídlo a pamětní deska z jeho hrobu, na kteréž se čte nápis "Augustina Herman, Bohemian, The First founder and seater of Bohemia Manor. Anno 1661."

Dále jsou tu vypsány osudy rodiny Filipů, jichž sídlo až dosud stojí a jest radnicí v městě Yonkers u New Yorku. Nalézá se tu otiak pozemkového deedu jednoho z Filipů, pamětní deska na budově, podobizna Marie Filipovy, potomkyne tohoto českého osadníka, kterážto odmítla ruku Jiffho Washingtona. Dále jest tu pojednání o přistěhoování se potomků česko-bratrských exulantů do Ameriky a sice do Virginie a Pennsylvania, s podobiznou misionáře církve česko-bratrské v Greenlandu, Matjeje Stacha. Dále jest tu životopis Dra. Ant. M. Dignovityho, prvního českého osadníka v Texasu, s pěknou jeho podobiznou a stručný životopis prof. M. K. Hrubého, který v letech čtyřicetých byl profesorem na universitě Miami v Ohio. Spis má za titulní vyobrazení podobiznu spisovatele pana Tomáše Čapka a jeho velmi vkusné vazby a úpravy. Stojí pouze \$1.00. K dostání u vydavatelů:

Národní Tiskárna,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

strojů. Pan Hanighen tvrdí, že v několika případech firmě z Kansas City práce také skutečně byly zadány, poněvadž dle předložených od ní rozpočtů mohla směle učiniti nabídku, na jakou by se místní plumbaři neodvážili. Mohlo se to prý státi jen tím způsobem, že při jistých pracích v rozpočtech uváděla přehnané ceny, a když by na to místní plumbaři mohli přijíti a potom ovšem mohla činiti nízké nabídky, všdouc, že jí z toho žádná škoda nehrozí, že školní rady však naproti tomu bylo vydáno prohlášení, že nabídky tyto nejsou oprávněny, poně-

vadž prý ještě minulého týdne byly práce plumbařské pro školu Lothrop zadány místní firmě, která podala nejnižší nabídku.

Na stavbě, kterou podniká J. Deere Plow společnost na 9. a Howard ulici, vynikal se ve čtvrtek při práci obrovský jeřáb ze svých závěsů a padl na obydelní stavení čis. 914 Howard ulice, které rozbil. Ve stavení dlela právě paní Myla Dartová, jež chovala své malé děcko a jen velké náhodě sluší děkovati, že obě osoby uněkly jistě jinak smrti, neboť jeřáb dopadl těsně vedle kolébky dítěte. Proti staviteli hodlá majitel